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Közegészségügyi intézményeink 
gyér száma a közel jövőben uj, ha­
talmas intézménnyel szaporodik. Ez 
uj intézmény jelentősége annál na­
gyobb, mert annak a szegénysorsu 
népességnek az érdekét szolgálja, 
amely különben támogatás és segé­
lyezés nélkül elpusztulna. "Már elkez­
dődtek az Auguszta tüdőbeteg nép- 
szanatórium építési munkálatai a gyö­
nyörű fekvésű, ózondus levegőjű 
debreceni Nagyerdőben s a jövő év 
nyarán az egészségnek ez az uj vára 
megnyitja kapuit a feléje tolongó 
szerencsétlen, szegénysorsu tüdőbe­
tegeknek. A József kir. herceg Sza­
natórium Egyesület tulajdona ez a 
szanatórium, amely már második in­
tézménye az érdemes, fáradhatatlan 
tevékenységű humanitárius egye­
sületnek.

Az Auguszta szanatórium épí­
tési alapja javára az egyesület ha­

lottak napján ismeretes jelszava, a 
poetikus „Csak egy virágszálat!“ 
jelszó alatt országos gyűjtést indít, 
amelyet támogatnak a közigazgatási 
és egyházi hatóságok is. Miután pe­
dig az épülő népszanatorium első­
sorban társadalmi intézmény, az egész 
magyar társadalomnak szeretettel kell 
felkarolnia és elősegítenie a gyűjtés 
ügyét, hogy ez a gyönyörű és köz­
hasznú intézmény minél előbb tető 
alá kerüljön.

Adakozzon tehát mindenki tehet­
sége ezerint a nemes célra. Ha fel­
hangzik majd utcáinkon, vagy tem­
plomainkban, a temetők bejáróinál 
az esdő kérelem, jó szívvel hullajtsa 
mindenki a maga fillérét az eléje 
nyújtott gyüjtőtarsolyba.

Szerencsétlen, szegény, Ínséges 
társadalmunk legpusztítóbb réme a 
tüdővész, amely ellen nemes kitar­
tással viseli az egyesület immár több 
mint egy évtizede irtó hadjáratát. A 
A társadalom a maga javát szolgálja, 
ha az effajta egyesületi törekvést, 
amely szervezni tudja a védekezést 

és újabb és újabb alkotásaival szép 
és látható eredményeket tüntet fel, 
támogatja. Az egyesület hálásan ve­
szi a hozzá közvetlenül eljuttatott 
adományokat is és kéri a nagykö­
zönséget, hogy azokat címére: Jó­
zsef kir. herceg Szanatoriam Egye­
sület Budapest, IV., Sütő-utca 6. sz. 
küldje.

h tanítók és a patronázs- 
tevékenység.

Kavargó, forrongó eszmék feszültéé, 
gétől telitett a levegő és mintha feltartóz- 
tathatlanul közeledő nagy megrázkódtatást 
sejtene, nyugtalan az egész emberiség- 
Még egyfelől a mai társadalmi rend hívei 
megtesznek minden előkészületet a régi 
hagyományok épségben tartása és meg­
őrzése végett, addig másfelől napról-napra 
nő azoknak a száma, akik uj — szerin­
tünk sokkal igazságosabb — alapra ki- 
vánjákífektetnimegvénhedt társadalmunkat.

A nagy társadalmi haic itt van ép­
pen a küszöbünkön. Halljuk a csatazajt s 
ismerjük a jelszókat, melyekkel a harcos 
felek csatára tüzelik híveiket. És mi, akik 
a nagyszerű összecsapás csendes, de ér­
deklődő szemlélői vagyunk, látjuk, hogy

TÁRCA
Nemesség.

Nemessé senki nem tehet más, 
Csak életével önmaga.
Se mélységek, se magasságok, 
Se földi más hatalmasságok, 
Vagy királyok parancsszava!

Az ősöd érdeme ereklyéd,
De nemessé ez sem tehet. . .
Egy nemesség van a világon :

.ely tetteidből kisugárzón 
'efényli egész életedet!

égy egész ember s dobj a tűzre 
den pecsétes lim-lomot, 

\ldalak a nemességedben, 
azt nem írott levelekben, 

szivedben hordozod!
Sza&olcska Mihály.

í\ jó ismerőt.
Irta: Tóth Béla.

Szokása a szegény embernek, hogy 
leplezgeti, titkolja a nyomorúságot. Rös- 
telli, hogy bár reggeltől estig nehéz mun­
kában izzad, még sem bir annyit keresni 
a mennyire neki s családjának szüksége 
volna. Kiváltképpen a végrehajtó látoga­
tásától fél. Nem azért mintha azt a néhány 
roskadozó bútor darabot sajnálná, ami he­
lyett olcsó pénzért másikat vehetne, ha­
nem mert meglátnák a szomszédok, meg 
az ismerősök, hogy taglalni voltak nála.

Csak ha már egyáltalán nem talál 
módot, hogy a végrehajtást megakadá­
lyozza, akkor nyugszik bele. De még igy 
is azon van, hogy minél kevesebben tud­
janak róla. Elakarta hitetni a szomszéd­
jával, hogy csak látogatóba volt nála az a 
két vagy három ur, aki délután abból a 
gumikerekű fiákerből kiszállott. Az meg 
szívesen elhiszi, mert érdekében áll, hogy 
majd neki is elhigyjék ha majd mondja. i

Mert ismerik már jól azon a vidéken 
a végrehajtókat. Majdnem minden nap 
akad dolga valamelyiknek közöttük, hát 
hogyne is ismernék.’Most is éppen erre 
tart egyiknek a fogatja. Ott azelőtt a nagy 
bérház előtt áll meg, ahol a legtöbb sze­
gény ember lakik. Szinte már tudják a 
lovak is, hogy nem k-11 tovább meaniök 
mert ahogy a sarkon befordulnak egyl 
szerre meglassítják a lépteiket, s c ak 
várják, hogy melyik kapu előtt rá ja 
meg a kocsis a gyeplőt, ott aztán mcgál- 
lanak.

A végrehajtó a becsüs meg egy .igy- 
védsegéd száll ki belőle. A házmester la­
kása felé tartanak, ott aztán a becsüs be­
szól az ajtón :

— Ebben a házban lakik Kovács 
Gáspár gyári munkás ?

Rikácsoló kellemetlen női hang fele, 
emele-reá belülről: Ebben : a harmadik 

ten az a sarok ajtó az övék.
A hatóság emberei tudomásul 

a választ, s mennek egyenesen a
veszik 
lépcső

es levele érdeküek, valamint más 
fajta újdonságok mindig nagy 

választékban kaphatók : 
Füssy Jtesef könyvkereskedésében.
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» tálán társadalmunk javítására is, még sem 
• fenne talán egészen utópia a nyugodt és 

zavartalan társadalmi élet.
A társadalmi munka kínálva kínálko­

zik mindenkinek. Ne késsék egyikünk 
sem részt venni belőle. Gondoljuk meg, 
hogy a megjobbitott társadalomban a mi 
helyzetünk is javul s altruisztikus tévé- , 
kenységünkből közvetve mi magunk is ( 
hasznot huzunk.

Legújabb és legemberségesebbnek 
nevezhető társadalmi tevékenység az úgy­
nevezett patronázs-tevékenység, melye az 
erkölcsi romlás veszélyének kitett, vagy 
már romlott fiatalkorúakat igyekszik a 
társadalom számára megmenteni. Ne mondja 
senki, hogy ami romlásnak indult, azt 
nem lehet megmenteni. Lehet bizony, csak 
akarni kell, bizalommal, türelemmel. Az 
elhagyott gyermek, az utca gyermeke nem 
tehet róla, hogy őt elhagyták és abból, 
hogy ő elhagyatott, még nem következik, 
hogy romlott is „egyúttal. Ő szegény ma­
gával tehetetlen, mostoha körülményeinek 
dib-dáb játéka: ha felemelik, derék ember 
válhat belőle, de ha veszni hagyják, hát 
elvész csaknem bizonyosan. Tőlünk függ, 
hogy vájjon barátunk, vagy ellenségünk 
legyen-e. Emeljük fel, támogassuk, tegyük 
barátunkká. Kisgbb hibákkal, szemben ne 
legyünk engesztelhetetlen bírák, gondoljuk 
meg, hogy az élet útja nem mindenütt van 
az erkölcs sziklás talajára épi ve, néha 
mocsáron vezet keresztül s aki kénytelen 
itt is végig menni rajta, bizony elkerül­
hetetlenül besározza a lábát. Ám, ha ke­
resztül ment, még tisztára moshatja ma­
gát s mocsok nélkül járhat közöttünk újra, 
csak ne dobjuk vissza a mocsárba, ame­
lyen talán ő is undorral gázolt keresztül.

Mi szükséges a patronázs-tevékenv- 
séghez? Csak ^könyörületes szív és égy 
kis jóakarat. És egy kevés anyagi áldozat 
azok részéről, akiknek van félteni valójuk 
a társadalom „ellenségeitől". A petronázs- 
tevékenvségbeu részt vehet mindenki, de, 
leginkább részt’ vehetnek a tanítók és a 
papok, mint akik legközvetlenebbül érint­
keznek egy-egy község kiskorú, vagy fel 
nőtt lakóival és akiknek legtöbb alkalmuk 
van arra, hogy kipuhatolják egyik-másik 
kiskorú romlásának az okát. Az ok felis­
merése pedig egy lévén a baj orvoslásá-

mindkét oldalon nagy és tiszteletreméltó 
argumentumokat szegeznek az ellenfél 
mellének. Ez a tapasztalatunk megnyugtat 
minket afelől, hogy majd az ellentétes 
erők eredője irányában elülő harc tisztitó 
füzéből megifjodva kerül ki a társadalom, 
amelyben megtalálja mindenki a maga 
helyét s ismét megelégedéssel , veszi fel 
és vezeti tovább jó darab időn keresztül 
a munka fonalát.

De bármily nyugodtak legyünk is a 
társadalmi harc kimenetele felől, mégis i 
kötelességünknek kell ismernünk, hogy 
csendes, békés munkálkodásunkkal tőlünk 
telhetőleg enyhítsük lefolyásának borzal­
mait. A harci jélszókból megállapíthatjuk, 
hogy az összecsapás tulajdonképpen két 
igen egyszerű okra vezethető vissza: az 
egyik oldalon hiányát érzik a hamisítatlan 
krisztusi szeretetnek, a másik oldalon pá­
dig ugv találjuk, hogy münkákészség hí­
jával szűkölködik a munkás elem. E két 
negatívum felfedezésének az eredménye az 
egyik oldalon a „Jogot (intézményeset) a 
nSpnek 1“ jelszó, a másik oldalon pedig az 
a törekvés, mely szavakba foglalva így 
hangzik: „á/eg leéli védeni a hazát a felfor- 
gatóhtól (az érdemetlenektől) 1“ És el kell 
ismernünk, hogy mind a két félnek igaza 
van, hiszen az élet naponként, sőt, órán- j 
ként tanúbizonyságot tesz mindenikök 
mellett.

De ha meg vagyunk győződve arról, 
hogy mindkét félnek van valamelyes 
igaza, magától értetődik, hogy türelme­
seknek kell fennünk mipden irányban s a 
társadalom munkájából’ reánk eső részt 
úgy kell teljesítenünk, hogy ezáltal a 
fennálló ellentéteket fokról-fokra csökken­
teni, végeredményében pedig kiegyenlíteni 
segítsünk.

Nem ringatjuk magunkat abban az 
illúzióban, hogy a krisztusi szeretet álta­
lános lesz valamikor, azt sem hisszük 
elérhetőnek, hogy minden ember a mun­
kában lássa boldogulásának feltételét, de 
mert valóban ez az a két legfőbb jó, mely 
széppé és kívánatossá teszi a társas éle­
tet: érdemesnek tartjuk mindent elkövetni 
é két legfőbb jó valóra válása érdekében. 
És ha mindenki, amellett, hogy rendes 
munkakörét derekasan betölti, erejétől és 
idejéből áldozna egy keve. etilem kifogás- 

val, e téren a legeredményesebb munkál­
kodást a tanítóktól és a papoktól várhatja 
a társadalom. Es ha várja, nem hiába 
várja. A kiskorúak és felnőttek nevelésére 
és oktatására hivatott hazafias tanítóság 
és papság már eddig is bebizonyította, 

i hogy feladata magaslatán áll s most, mi- 
. kor a társadalom müveit és humánus gon- 
dolkozásu elemei egy hatalmas és gyö­
nyörű akcióra szervezkednek a patronázs 
egyesületek zászlói alatt, ott találhatják 
az elsők között á tanítókat is, a papokat is.

Az Erdélyi Pártfogó Egyesületnek 
ajánljuk, hogy a tanítói közgyűléseken egy- 
egy kiküldöttjével részletesen ismertesse 
a patronázs-tevékenységet. Meg vagyunk 
győződve róla, hogy a fáradtság nem lesz 
hiábavaló. A tanítóság, részletesen meg­
tudva, hogy miben áll az a patronázs- 
tevékenység, ami tőle remélhető, bizonyára 
lelkesedéssel fogja azt magára vállalni.

l

Az én dalom.

Aki megátkoz : éu megáldom, 
Ellenségemmel jót teszek, 
Ha gyűlölőmet bukni látom 
Pillámon szánó könny rezeg.

A kegyetlennek bünbocsármt,
A vétkezőnek irgalom — 
Üdv annak, akit sújt a bánat
. . . Szenvedve — ez az én dal

■ Sántha Oazsö.

felé, mely a harmadik emeletre vezet. Nem 
szólnak egyetlen szót sem míg fel nem 
érnek egészen, mert a végrehajtó kövér 
ember, aztán nehezére esik lépcső járás 
közben a beszéd. Csak mikor már fölél­
tek s a végrehajtó megáll hogy kissé pi­
henjen szólal meg félénken a becsüs, hogy 
gazdája szófián méltatlankodásának kife­
jezést adjon.

—t Nem értem, hogy az alperesek 
mind a harmadik, meg a negyedik emele­
ten laknak.

A végrehajtó még nem tud felelni, 
mert nagyon elfáradt, de a tekintetéből 
látszik, hogy egyet ért vele, vagyis hogy 
hát ő sem érti, hogy a szegény emberek 
miért húzódnak mind annyira fel az ég 
felé ? És tökéletesen igaza is van a be­
csüsnek. Úgy sem fizetik meg ezek a sze­
gény ördögök az árendát a parányi kis 
padlásszobáért sem, hát miért nem vesz­
nek lakást odalent a földszinten akkor 
legalább könnyebb lenne a végrehajtó ur­
nák látogatást tenni náluk.

— Hogy is hívják azt az embert, aki . 
ellen megyünk ? Kérdezte azután a vég- ; 
rehajtó, hogy megpihent.

— Kovács Gáspár gyári munkás, 
ideát a gépgyárban.

— Na itt se sok dolgunk fesz — 
válaszolt a hatóság leggyülőltebb közege, 
akinek már sok évi tapasztalatai voltak e 
tekintetben. Szinte tádta, hogy kár a költ­
ségekért, mert nem lehet ezen venni egy i 
árva fillért sem.

— Ennél, még nem jártunk soha — j 
jegyezte a becsüs — hogyha lesz vala- ' 
mije. Elindultak a sarok ajtó felé, amelyet 
a házmesterné megjelölt s a becsüs ahogy 
benyitott a szűk sötét kis konyhába, egy 
sovány, őszes hajú asszony jött eléjük.

— Kovács Gáspár urat keressük — ' 
kezdte a szót a végrehajtó s fü-ikészőleg ' 
tekintet körül az egyszerűen bútorozott 
konyhában.

— Én volnék az kérem alássan — 
felelt reá egy ötven év köröli férfi, aki­
nek fejlett izmos testalkatása legott el­

árulta. hogy nem tétlenségben élte át java 
férfikorát.

— Egy kis végrehajtás van elrendelve 
ön ellen: fizesse ki csekély az egész.

— Ki is fizetném én könyörgöm alás­
san, de hát ha most nincs munkám hát| 
miből fizessek. Nam tagadtam én el soha, 
hogy nem tartozom vele, de mikor a 
gyárból már négy hete elbocsátottak; hál 
honnan vegyek pénzt.

— Hát akkor kénytelen leszek fel 
Írni amije van, mert a törvény úgy pa: 
rancsolja. Azt is a gazdagok csinálták,' 
fakad ki a szegény ember, mikor látja, 
hogy veszélyben van mindene, ami egész 
életen át szerzet a feleségével együtt.

— Sajnálom de nem tehetek másként] 
felel a végrehajtó s indul a szoba ajtó felé.vt

Ott az asszony hirtelen elébe ugril 
ös esetet s zékkel halk hangon" ümáy 

kodva kért: Az istenért be ne menjen 
tekintetes ur, itt van a nagyobbik leányt 
nak a vőlegénye, aztán még fakcü 
hagyná a szegényt, ha megtudná, 1 
milyen nagy nálunk a nyomorúság. 1

X *

írószerek, 

iskola-táskák,

Tolltartók, rajztáblák, rajzsinek, léniák, háromszögek, íj 
könyvszijak, kalamárisok, írónők és mindenféle iskola-s; 

bő választékban és jutányos árban kaphatók, 
g© Füssy J. könyvkereskedésében

Vidéki szülők bármely ügybon it-t felvilágosítást nyerhet^
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— Mejláth püspök jubileuma. Majláth 
Gusztáv Károly gróf erdélyi püspök, múlt 
vasárnap ülte meg áldozó papságának 25 
éves és püspökségének 15 éves jubileumát. 
E napon mondta »ezüst miséjét házi ká­
polnájában, egész 'csöndben, szokásához 
híven, zajtalanul, kerülni akarván minden 
hivalkodó ünneplést, de mégis sokan tu­
domást szereztek róla és üdvözlésekkel 
keresték föl a népszerű főpapot 1

— Kultuszminiszter a tanítókért. Gróf 
Zichy Jáhb*  vállás- és közőkt.lniniszter 
elrendelte; hogy áZ állami, községi és fe­
lekezeti tanítók egyéves önkéntes! katonái 
szolgálatuk ideje alatt teljes fizetősükét 
kapják és katonáskodásuk ideje az előlép­
tetések idejébe beszámíttassák, viszont ez­
zel szemben 'a szorgalmi időre járó he­
lyettesítés költségeiirek viselésére kötelei» 
hetők; 1 - .e ■

— Kintvezés. Az igazságügyi minisz­
ter Szilágyi B. 'Zoltán járásbirősági dijno- 
kot a hidalmási kir. járásbírósághoz ír­
nokká nevezte ki.

— Szolgabirói állás betöltése. A f. hó 
14-én tartott vármegyei közgyűlésen az 
elhalt Jancsó Lajos szolgabiró helyébe 
Nagy Károly magyarigeni közig, gyakor­
nok lett megválasztva. Ügy értesültünk 
azonban hogy Nagy Károly szolgabiró 
szolgálattételre a nagyenyedi főszolgabiró- 
sághoz lesz beosztva és marosujvárra 
Böjtbe Benedek nagyenyedi szolgabiró 
kerül.

— Albirói es teldkkönyvvezetői állá­
sok megszüntetése. Az igazságügyininiste- 
rium jöyő évi költségvetésében a f. évi 
VII. t.-c. rendelkezése szerint már meg­
kezdődik az albirói és alügyészi valamint 
a telekkönyvvezetői állások megszüntetése. 
A jövő évben száz albirói állás megszün­
tetésével száz uj VIII. fizetési osztályú 
bíró állás rendszeresittetik, amivel az al- 

bírói állások száma 374-ról 274-re csökken 
és a Vili; fizetésű osztályban levő bírák 
száma 981-re emelkedik; ami 116.200 ko­
rona -költségtöbbletet tesz ki. Száz jegyzői 
állásnak önálló hatáskörrel való felruhá­
zása 10.850 korona költs égi öble tét idézelő. 
A sagédtelekkönyvvezetői állások közül a 
költségvetés negyvenet szüntet meg egy­
előre s helyébe 40 irodatiszti állást rend­
szeresít, míg 20 telekkönyvvezetőt állás 
megszüntetése mellett 20 irodyfőtiszti ál­
lást ‘szervez.

— Járvány. Marosujvárt a roncsoló 
toroklob (difteritisz) hónapok óta szórvá­
nyosan fordul elő. Különösen a szóda­
gyári kolóniában van több háznál e pusz­
tító rém. Eddig már halottja is volt atfif- 
teritisznek.

— A magyar nóta örvendetes terje­
dése. Dr. Inczédy Joksmann Ödön várme­
gyénk agilis főjegyzője, á nagy népszerű­
ségnek örvendő magyar népdal interpeta- 
toránk, a ki utőléihetetlén művészettel 
előadott nótáival nem is: egyszer ragadta 
magával közönségünket, végre engedett a 
sok oldalról hozzáérkezett ajánlatnak, mint 
értesülünk elhatározta, hogy gramaphónba 
énekel. Már legközelebb tehát lesz- alkal­
munk az ő nótáiban gramaphonon keresz­
tül is gyönyörködni.

— Rövid lesz a farsang 1913-ban. Rég 
volt olyan rövid farsang, mint a jövő év­
ben lesz és a bálok, táncestélyek rende­
zőségének nehéz dolguk lesz, hogy a ren­
delkezésre álló négy héten belül lebonyo­
lítsák az összes farsangi mulatságokat. 
Január 6-án lesz Vizkereszt, amikor kez­
detét veheti a tánc, a mulatság, de már 
február 5-ére esik Hamvazószerda és az­
zal kezdődik a böjti Mindössze tehát négy 
szombati est áll 'rendelkezésre.

— Uj szolgabiró. A folyó hó 10-én 
tartott vármegyei közgyűlés dr. Bor-

S<!W- •••*»  • fciAfíTÍitó.' «SKSs»i Xi.Mi.

némisea Gyula tb. szolgabirót egyhangú 
félkiáltáésal SzolgabirÖva válasz tóttá s-'őt 
vármegyénk főispánja a félVíüéi járásba 
osztotta be. Az Uj szolgabirÓban szofgál- 
ifi&s, -’tehetséges és -igán rökóniföékves 
tisztviselőt - nyert vármegyénk s épen «ért 
megválasztása megyeszerte igaz .örömet 
keltett gz alkalomból neki mi is őszintén 
gratulálunk és pályáján sok szerencsét 
kívánunk!

— Jutalmazás. A főldmivelésügyi mi­
niszter id'; Balogh István fefvinci gazda­
sági munkást 50 koros pénzjutalomban 
részesítette és részére élismerő oklevelet 
adóit ki. '.7^.

— Pályázat. Az alsÓjárai körorvosí 
állásra november 2-áig kell benyújtani a 
pályázati kérvényt az alsÓjárai főszolga­
bíróhoz. A javadalom a vizsgálati dijakon 
kívül 3800 korona:

— Csak egy virágszálat!... Mikor 
a napfényes mezőkön eihervad a virág és 
elfakul a gyep, akkor kivtrul a holtát 
csöndes birodalma. November elsején vi­
rágok fergetege borul a sirhalmokra és 
lobogó lángók fényé deríti az őszi borúlá­
tót. Mintha a tavaszi és nyári örömökért 
mennénk vezekelni, oly különös az életnek 
ez a bevonulása a temetőkertbe.

Csakugyan van ok a vezeklésre. Az 
étvágy, életöröm elfeledteti velünk azt a 
sok szomorúságot, amely mögöttünk sir.

Mi okozza a legtöbb szenvedést a mi 
ínséggel sújtott szegény hazánkban ? Mitől 
borús annyi tekintet? Mitől sápad és sor­
vad annyi emberarc ? Egy rettenetes beteg­
ség dúl soraink' között, amit nemzeti 
betegségnek is lehetne nevezni és ez a 
tüdővész. Akiket szörnyű hatalmába kerít, 
azok tehetetlenül vergődnek. Kevesen 
vagyunk és e kevesek közül fél millió 
megfertőzött tüdővészes embertársunk jár- 
kel közöttünk és évről-évre e rengeteg 
számból 80.000 embert kérlelhetetlenül 
ragad el a tüdővészés halál.

A végrehajtót szinte meghatotta a 
leánya boldogságáért* aggódó édes anya 
könyörgése s igyekezett öt felvilágosítani. 
Azt nem tehetem jó asszony, mert látnom 
kell, hogy mit Írok fel, máskép nem bírom 
megírni a jegyzőkönyvemet.

Egy piirjföátig csend lett, de az asz- 
szony úgy állt ott az ajtóban mint aki 
eltökélte, ho jycBak azó holttestén keresz­
tül léphet oda bé élő ember. Aztán újra 
hozzáfogott a rimánkodAshoz.

— Jómódú vagyonos fiatal ember a 
leányom vőlegénye, dé ha meglátja, hogy 
mindenünket-felírják, hát még azt hiszi, 
hogy minket is neki kell majd eltartania, 
ha el veszi °a Zsófikét.;:1 '

\ • Dé ’'végrfeifájló egyre erősitgette,
.»ogy akár-hogyisrde-legalább a- beesüs- 

> lek be kell mennie, hogy a bútorokat 

r gszemlélje.
4 O.is Kis  ■ - - • -a ■Uhuái

Ca. és kir. udvari szádotoké rt

bb butorvásárlasi fórrás 
ly legnagyobb bútorgyára

. es: Fiai 
rosok Marosvásárhelyt Széchenyi-t. ’41 sz.
£ áfc Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Ss kir. udvari szátHjtök-rt 

butorvásárlasi fórrás
Csakis "kitttnO ‘iniiföségfi árukat’troyfOTgalöHiba ég Azokért ~a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfeíémells nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu-;

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

ia

~ Fü részgyárunkban mindenneműépületfa, deszka pléh 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kapható

Nohát csak jöjjön be velem az ur, | 
szólt közbe Kovács Gáspár, de ne szóljon 
odabent, hogy mi járatban van.

Becsüs Aement vele, az öreg egye­
nesen oda- vezette a díványhoz ahol a 
fiatalok ültek s talán éppen a jövendő 
boldogságukról álmadoztak. Csinos növésű 
erős fiatalember volt a vőlegény s kato­
násan felugrott, mikor jövendő apósa az 
idegennél hozzájuk közeledett.

- — Egy jó ismerősöm, Szántó Ferenc
asztalos mester ur, — mutatta be a becsüst 
az öreg — eljött, hogy megnézze a búto­
rokat, mert nála akarjuk csináltatni'a 
Zsófiák bútorait is:

A leány hirtelen elpirult, mint ahogy 
elpirulnak a menyasszonyok, ha a jövendő 
házasságukról beszélnek. A becsüs figyel- 
mesn megnézett mindent, aztán mielőtt 
távozott, odafordult a leányhoz

X—«»íJi.*',  í,., f.; .■

— Legyen nyugodt kisasszony, olyan 

szép bútort fog kapni, hogy megirigyeli 
érte, aki csak meglátja.

Odakint aztán bediktálta sorba mind 
a végrehajtónak, amit látott s minden 
darab után utána mondta a becsérték. 
Kissé hangosabban beszélt, mint kellett 
volna, mert a ’ leány mindent meghallott 
s röstelte, hogy olyan olcsó bútorokat fog 
kapni. Aztán hogy végeztek, elköszöntek.

A lépcsőn mosolyogva fordult a becsüs 
a végrehajtóhoz:

— Szegény jámbor 'öregek. Csak 
látta volna végrehajtó ur. milyen izgatott 
volt a vőlegény, mikor meglátott. Megismert 
hisz csak tegriáp -voltunk nála léi; .iI'
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Halottak napján a virágos sirhalraok 
előtt, gondoljunk a szerencsétlen élő hal­
doklókra. Oly könnyű módja van a segí­

tésnek. Mindenki csak egy szál virággal 
kössön kevesebbet a drága kalottnak szánt 
koszorúba és ennek a virágszálnak árát 
hullajtsa az irgalmasság tarsolyába.

A József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület harcot indított a tüdővész ré­
mes pusztítása ellen és népszánatoriumá- 
ban, tüdőbeteggondozó intézeteiben Sok 
ezer és ezer ember nyefr gyógyítást, segít­
séget a maga rettentő baja ellen.
f „Csak egy virácszálat 1“ A sírokon 
a többi virágszál mesélni fog a sírban 
nyugvó halottaknak arról az elmaradt? 
megváltott . virágs^álról, . amely tent az 
Élet félszinén, a szegény, szenvedő ember­
társak utöltsó napjait, utolsó életéveit szé­
píti meg.

Ezek a szál virágok lesznek a Te­
remtés kertjének legszebb virágai. Mentsük 
meg a tüdőbetegeket!

— Leégett kis kunyhó. Az oláhtordosi 
Vay tanyához tartozó sövényből készült, 
szalmával fedett lakatlan pásztoriak f. hó 
2-án délután eddig ismeretlen okból ki- 
gyuladt és rövid idő alatt földig égett. A 
tűz valószínűleg gyújtogatásból eredt.

— Meglopták alvás közben. E hó 5-én 
este Balázs János marosgezsei lakos á 
marosludasi állomás várótermében elszen- 
deredett. Égy ügyes zsebmetsző felhasz­
nálta e kínálkozó alkalmat és a gyanútla­
nul, csendesen alvó Balázst meglopta, zse­
béből 30 korona készpénzt elemeit. Káro­
sult a vonat dübörgésére ébredt fel, sietve 
igyekézett jegyet váltani, azonban pénze 
nem volt, ellopták. Jelentsst tett az eset­
ről a csendőrségnek, ki a nyomozást be- 
vevette, bár több egyént fogtak gyanúba, 
de a tettesre nem akadtak.

A garda joga. Fűre a port tárgyalt 
nemrégiben a nagy kanizsai törvényszék. 
Dr. Dóri József ügyvéd és kisrécsei földbir­
tokos azzal vádolta egy napszámosát, Mol­
nár János kiséréséi 30 éves földművest, 
hogy az egyik zsák búzáját ellopta. Tér-, 
mészetesen a nyomozó csendőrök elé ke­
rült az ügy és a vallatás hevében, szem­
besítéskor Dr. Dőri szembekőpte Molnárt. 
Később kiderült, hogy Molnár ártatlan, 
mire a megsértett ember a köpésért elég­
tételt akart venni. Több ügyvédhez elment, 
de egyik se vállalta az esetet, mig végre 
Dr. Hajdú Gyula nagykanizsai ügyvéd vé­
delmébe fogadta szegény ember ügyét. 
Rágalmazást és becsületsértés vádjáért 
panaszt emelt dr. Dőri ellen. A járásbíró­
ság azonban felmentő Ítéletet hozott azzal 
az indokolással; hgy „nem vélelmezhető 
az, hogy a gazda cselédjét becsületében 
sérteni akarná“. A fellebbezés tárgyalásán 
a nagykanizsai törvényszék helyben hagyta 
a járásbíróság Ítéletét, azzal az indokolás­
sal, hogy a gazdát a cseléd felett házi fe­
gyelmi jog illeti meg és ez magában fog­
lalja a fedés és dorgálást. De nem tette 
hozzá a kir. törvényszék, hogy: A fedés 
és dorgálás pedig köpéssel eszközöltetik

A kis láb. Évszázadok óta legen­
da-kör egész irodalom fejlődött ki a nők 
büszkesége, a kis láb körül. A szépség 
elengedhetetlen kelléke volt, és inkább 
agyonnyomoritotta lábát az, a kinek belőle 
nagyobb adagot osztott a természet, de kiá 
cipőt hordott. Ennek az évszázados divat­
nak, úgy látszik bealkonyul, mert az ele- 
gáncia irányadó angol köreiben az a nézet 
kezd honosodni, hogy á modern nő alak­
jának se túlságosan keskeny, se túlságo­
san kicsiny képet liem lévén szabad a 
szemlélőben kelteni, egészen lényegtelenné 
lett a cipő formája, -a fődolog az, hogy 
maga a láb legyen szép. „A cipőn keresz­
tül a jól kifejlett lábujjakat kell észreven­
nünk*,  mondotta.nemrég az egyik angol
miniszter ifjú felesége. És különös bizo­
nyítékként rámutatott arra, hogy a nor­
málisan nagy láb .okos életmódnak és egész­
séges sportolásnak & jele. A hogy annak-; 
előtte a kis lábról következtettek viselőjé­
nek elegánciájára, ha gazdája a legna­
gyobb kínnal aprózta is lépteit, azonképpen 
most a kényelmes cipő lett elegánssá, mely­
ben a jól kifejlődött láb kényelmesen eb. 
helyezkedhetik. A szép miniszternő okfej­
tését ■ a legnagyobb figyelemmel kísérte 
hallgatósága és az igazán előkelő angol nők. 
A Londonszerte valóban nagyban uralgó di-. 
vat különben itt Budapesten is örvendetes 
módon hódit.

— Telién és üsződijazás. Alsófehér; 
vármegyei gazdasági egyesület 1912. okt.

* hó 27-én M.-Bükkös községben tehén és 
üsződijazást tart. Díjazásban csakis a ma- 
rosujvári járási kisgazdák magyar erdélyi 
fajta állatai részesülnek. Kiosztára kerül 
1000 korona. A bíráló bizottság a helyszínén 
fog megalakulni.

— Panasz a. bérkocsik ellen. Hallottunk 
panaszt, hogy a marosujvári állomáson az 
esti vonatközleksdéseknél nem lehet mindig 
bérkocsit kapni. E héten is megtörtént i 
hogy az esti fél 9-es vonatnál csakis egyet- 
len-egy kocsi volt és az is meg volt ren­
delve s igy az utasok nehéz podgyászaik- 
kal, gyalog voltak kénytelenok a városba 
bebotorkálni. A panaszok elhárítása érde­
kében felkérjük az arra illetékes tényező­
ket, hogy a bérkocsisokat megrendszabá- • 
lyozni szíveskedjenek.

— Segítsünk. A szeptemberi árvíz 
Marosujvárt és vidékét is érzékenyen súj­
totta. A legszegényebbek házai omlottak 
össze, a háziállatok, a betakarított és a 
mezőn heverő termények ragyrésze^ a 
szennyes áradat áldozata lett. Az ez évben . 
másodszor sújtott lakosság télire a leg­
nagyobb nyomornak néz elébe, hacsak a 
társadalom segitő keze nem támogatja a 
szerencsétleneket. Jószivünek ismert kö­
zönségünkhöz intézzük esdő szavunkat, ; 
kérve, kogy kiki adományával tehetségé-

I

$ hez képest járuljon hozzá ártatlanul sújtott 
polgártársaink felsegéiyezéséhez. Amint 
már egyszer felvettük adományokat, me­
lyekre lapunk is' gyűjtést indít, hétről-hét- 
re nyugtázzuk.

Eltévedt kődarab. Girlja Kornél 
és Majer Gligor 10—12 év körül pásztor 
gyerekek a mikószilvási határon marhákat 
őriztek. Hogy unalmukat elűzzék,’gummi 
parittyával lövöldöztek a-levegőbe. Mlijer 
Anikó enni valót vitt öccsének, mikor égy 
a parittyából kilőtt kődarab arcon érte és 
szeme körül oly sérülést ejtett a leányzón, 
— hogy orvosi vélemény .szerint — sze­
mére örökre megvakul.

Szerkesztői üzenetek.
Sasfiók. Nem közölhető, mert cikkét 

oly tényekre alapította, amelyekben hiány­
zik a bizonyító erő. Nem egyéb az, mint 
félrevezetés — az ingadozó incorect kife­
jezések szógyűjteménye. Ne kísérletezzen 
tehát többé ilyesmikkel, mert leálcázzuk, 
amit már is megérdemelt volna.

Őszkor, Erőltetett csiszolatlan munka 
A földolgozáshoz pedig időnk nincsen.

I. K. Kolozsvár. Nem tehetjük meg, 
mert borzadalmasan gyenge. Szerencsél­
tessen vele másokat.

Boldogság. 1. Jönni fog, csak türelem 
2. Nem kaptuk meg. 3. Tessék csak föl­
keresni, levelünket már útnak is indítottuk.

I

Fizessen elő »• 
a Vasárnapi Újságra! | 

■■■

A

VASÁRNAPI1 
ÚJSÁG

a legrégibb, legkedveltebb 
illusztrált hetilap.

ÖTVENNYOLCZADIK ÉVFOLYAM.

Szerkeszti HOITSY PÁL.

Előfizetési ára; egész évre 20 korona, 
félévre 10 korona, negyedévre 6 korona, j 

Mutatványszám ingyen. I
Előfizetéseket elfogad @ 

a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatala | 
(FRAN KUN-TÁR8U LAT) 
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— Ajánlok megvételre antipuar árban 
ry 13 kötetes. Pr. Térfy összejállitással 
pill-féle magyar törvényeket Füssy József 
[önyvkereskedő Torda.

. rr

Sz. 433—1912 vőgrh.

Árverési hirdetmény.
>.

’—Dákó. bőr, dákó kréta, dákó ra­
ssz , és kávéházi kr^ta mindig nagy 
lennyiségben kaphátó Füssy■ József 
:önyvkereskedésében, » •

<CŰ.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyo m tatvá-I 
juta

I
Aki szőlőjét. újra akarja 

.telepíteni, ,
Aki szőlő oltványt akar-ren­

delni, :
Aki gyümölcsfát, rózsafát 

óhajt ültetni —
kérjen oktató diszárjegyzéket 

az alábbi címtől

»>

-• Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. to. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a gyulafehérvári kir. tszéknek. 1912. évi 
2818 és 2819. v. számú végzőse következtében Dr 
Moráriu Gyula m.ujvári üg yvőd által képviselt 
Sóimul takarékpénztár r. tság. és csatlakozott fia 
Andrea János együttes foglaltattak javára 119.K. 
80 f. s jár. .erejéig 1913 évi augusztus, hó 22-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- ős 
feliilfoglalt és 2250 K ra becsült következő ingó­
ságok u. m. 3 drb. ló és 3 drb. koasi nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujári kir.járásbíró­
ság 1912-ik évi V. 289 1 számú végzése folytán 
119 kor. 80 fill tőkekövetelés, 60 kor után 1911. 
évi május hó 6 napjától járó 5 százalék kamatai, 
és eddig összesen 88 kor. 80 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Marosujvár 
községben a községháza előtt leendő megtartáséi * 
1912 évi Október hó 24-ik napjának: 
délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékzók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett. ingóságok az 
1881. évi LX, t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetős mellett a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség estén becsáron alul is el fognak adatni^

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások s le- ős felülfoglaltatták és azokra kielőgitsi- 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-c. 120. §-a érelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Marosujvártt 1912 évi okt. 1-ik.

Dergán János 
kir. bir. végrehajtó.

Transylvania Szőlőielepitö Vállalat
Maros vásárhely,

Dr. Geese Dániel-utca 39L sz.n
nyos á rban I 
kaphatok: j 

Füssy J 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár 
bán ég gyorsan 
készíttetnek

8.

17.

*?■

1.
2.
3.
4.

FÚSSY JÓZSEF.

SZŐLŐOLTVÁNYOK
Kiváló szép egy és kétéves gazdag 3. 
gyökórzetü ssokványminőségii fás- a 
oltványok a legjobb bor- es legszebb ga 

-- csemegefajokból, közöttük „Kreaca“ H
(Bánáti Rizling), a legjobb es rendkí- Km 
vüli bőtermő borfaj ős „Muscát Csaba- flU 
gyöngye“ a legfinomabb és legkoráb- ím 
bán érő csemegefaj. Ezenkívül ame- Bro 
rikai, sima és gyökeres szőlővesszők a jjw 
legjutányosabb árak mellett eladók.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. f

Kényelem 
egyik

® főkéi léke az

egészségnek.
Adjon nekünk alkalmat, hogy 

lakását szakszerű tudásunkkal a leg­
szebben és legmodernebb kivitelben 
kényelmesen berendezhessük.

SZÉKELY és RÉTI

bútorgyára
Marogvasárhelg,

8zéchenyi-tér 47 sz.
pQlképes egyéneknek árfelemélés nél­

kül részletfizetésre is.

Bfaggó.
Kapu-utca 60.

A könyvpiac szenzációja; 
Két hét alatt 45.000 

p éldány fogyott el 

A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EHILNÉ.

Hús- es böjti levesek 
Levesbe való tészták ős mellékételek 
Különféle előételek
Tojás-ételek

5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok 

Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött ős kifőtt tészták
11. Élesztős tészták és rőtesfélék
12. Torták könyve
13. Sós. és. édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italók

Jóiző kenyérsütés “1» s «
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet óra csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a számok*'közlése. Egye» kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 80 kötetet ára 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz előlege» be­

küldése ellenében.

„ HÁZTARTÁS“ kiadóhivatala, Budapest Eötvös-u. 36.

Tulajdonos: S MID T MÁTYÁS
Bogáros (Torontáimegyé).

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a 
RÉTHY-fé’e 

pemetefű czukorkánál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és 
határozattan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivél sok haszontalan utánzata van. 
Az eredetinek minden egyes darab­

ján rajta van a RÉTHY-név.
I aoboz ára 60 fillér Nagy 

doboz egy korona.
Mindenütt kapható.

Hirdessünk
a Marosujvárban*
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Iiraestunk a Marosujvártia
.YtWfc -H T BewflT

M arosujvár piacterén fövő 8zép,nágy

ut A ö t í 'á ií cnr u xx
Marosujvárt Teleki-utca -10 ’ 

"szám álhitt"1’
WB > W* J* >♦< ''■* ;V' i  ̂ W

, -7„ •<
Értesítem Marosujvár t. közön­

ségét,’ h’ögjriönködéáeföet újból meg- 
káídtem-ék xPt. ■ közönségnek’ ' F 

’ 'délelőtt 9-től délután 4-ig 
rendelkezésére állok. Kérem azokat, 
iák bizalmukká! hozzám özándékoámaát 
fordulni, úgy azt mielőbb4-tegyék 
tóg 

í Tisztelettel

Guttermuth Imre 
fogtechnikus 

Marosujvár Kincstári 
vendéglő 4 sz. szoba.

1. em. Áthelyeztetett.
* -i ' KfJ .
Mindennemű hirdetések és reklámok 

felvétele a« összes fővárosi-, vidéki- 

és külföldi-lapok és naptárak részére 

eredeti árban, költségvetések és ár- 
.■z!, ■■■ ' '*

ajánlatok díjmentesen .'.

CAVO^SZÁLLODA 
gfr Budapest, VIIB jd8iéf.kSfflt ftO: 

BIMMtfttf kén^efemmérntt-éiidélÉett 
jqjo-' c»i «zabák, Kitűzd étterem.- Mérsékelt 

polgári árak. Külön termek: Bankettek, esküvők 
. readezése elbgsdtfttik. Esténkiut < .. . 
I/,OiaM. Sirteve« clginyprimi« telje» zenekar*. Kunná oimi v»i hangversenyez 
Síi vés pártfogást kér SZABÓ TIVADAR 

tulajdonos a „Nemzeti, kaszinó“ v. 
üzletvezetője és a Deli V. főpincére. 

Köztudomású. hogy a Pálfi 
tgstvérekrféle — Medicinái 
Cognac legjobba világon — 
mert üdít, gyógyít, erősít! 
Kapható Marosujvárt Jor­
dán János és Mátis Endre 

üzletekben.

DOBOZA

szőlővesszők és kitűnő ér- 
melléki hegyi borokról tes­
sék azonnal egy levelezőlapon 

w INGYEN* 
s ' -3-4 f ■"■■■•'. & ?■

kérni a most megjelent legújabb

nagg képes föárjeggzé^et, 
mejyet bárkinek és azonnal megkül­
detik a legnagyobb és a legjobb hír­
nek örvendő érmelléki szőlőoltványok 
és vesszőszaporitó telepék tulajdo­

nossal, címe

Gyorgyevich és Lakatos
szőlőnagybirtokosok.

Készít és raktáron tart kész BUÍTRT, 
fényezett/ " " ' » - - - - ” - -
kivitelben

__ ' gépüzemü bútorgyára és raktára
Y'G'M’h 4 telefonnám 11. g

_ 7, tóindenneníü modern stílben, lakkos, matt, j| 
teljes szaion-, ebédlő», háló-, ur^szoba- g «< irodá és úoityha berendezés szalon is g.

ÖÍ.TÖZÖTÖKRÖK ÖVÉdKÉP is olajfestmény. |S

Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, éa 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök fügrgbnykikötő bojtok §• = 

és láncok a legolcsobbtól a legfínomabtíig. •« ■■* ’

Vas- és réztulorokbél állandó NAGY RAKTÁR? í fi 
Qyermek-kecsik majolika-, dohányzó és diszasztalkák s egyéb lujeus Í3UT0RÖK, stb. ® g 
a legutolsó divat sterjnt.' Xinta- is hajlított szikek, is egyed bútordarabok gyári' árón 5 » 
székekhez való ülések intnden nagyságban. Számöá élisttiérő; lévét költségvetést és minta ’ > 9 
képét szívesen küld. Karácsonyi éS‘ alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos § 

■ maradandó szép berendezésű tárgy.’ ft
Tetszette olcsó és tartós kivitel»-vendég szoba bútorok- mindén kivitelben azonnali szál­

lításra rákWrbn. . I

1
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ntjokát 
szállít, 

amerikai, 
sima és 
gyökeres 

vesszőket különféle fajokban fajtisztaságért 
jótállva legdúsabb választékban a már évok 
éta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 
Kisküküllőmenti első szölőoltvány telep 

tulajdonos: Caspari Frigyes, 
Médgves 106. sz.— (N agykűküllö megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni.
Az árjegyzékben, találhatók az ország min­
den részéből érkezett elismerő levelek, en- 
né'tögva mindem síőiőbirfck.os megrendel 
sóaek megtétele előtt az ismerős ezékntdv 
gégéktől úgy sző-,- mint irásbejileg bi-ne 
Bágbt szzher eétróigánák lenti széli’ 

tétlenmegbizhatóságáó) r
c

Ha ön nem tud enni, 
ha., rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható : Gál Béla 
gyógyszertárában 

Maros újvárt

|&.. _ —JP— —-   .. ............ . ■ ■ ■   
Állandó, észszerű éi ügyes reklámozás 

minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat- 
uak, üzletnek a lelke, rugója ős éltető eleme,

Hogyan, hol és mikor hirdethető a lég- 
sikeresebben, legjobban és legolcsóbban meg- ’^sa 
tudható 

Laopold Gyula!
■’f alaf betéti társaság-nál 

Budapest, VH., Ezsébet-kiirut 41.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiis- t'.Jg 
meretessóggel és páratlan pontossággal 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban y.y 

és naptárakban, r fii

256 kitűnő naptár, kizárólagos bérlete! .ig|

£ Ss &'&í/S í»-»■

■I

Letjeiőnyö ebb bevásárXás> 1 fórrás.

Vas, szerszám és füszerkereskedő VT áros újvár.
Ajánl, öntött Vas kályhákat öntött Vas- és 
lemez takarék-tűzhelyeket, vas és fagerendölyü 

ekéket könnyű kivitelben, felszerelt ekefejeket 

’' S O a M a NY £ B HITÉ S T. 
tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek 
ön müködö Brovning " pisztolyok, töltény hüvely serét 

úgyszintén mindenféle vadász kellékek.

-:ŐZ3?£ÜROPA 
<JjCsNA<T)g)BB

OZÖlÖlSKfölÁJíA

I
Kasza jótállás mellett.

fcM

EGY OKOS FEJ
minden alkalommal

Dr. Oetker sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló.

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf. torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANÍLIA­
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
i Dr Oetker sütőpor,?, és yatiiüncukra 
»minden fiiszerkeresk.ülésben stb. kap- 
Iható. Kimerítő használati utasítás 
®iinden csomag mellett van. Recept- 
> gyűjtemény .ügyen!

i-j

r'

Szabad, túlhevítőit gözü. 
LJOKOMOBILOK
Wolf eredeti szerkezete 10-800 lóerőig 
Bármely gyártelel» legelőnyösebb územgépg

Ha^dcbur^*Duckau
Magyarországi Képviselete:

Budapest, V., 8áthory-utcza 18
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MINDENKI VEGY
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy­

kezelése.]
9 Társasjátéka k otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Da-wn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegen szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
92 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár ?
34 Angolul egy óra alatt.
35 A gyermekmegóvás.

36 A házasélet egészségtana,
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.
44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok ős mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Festőművészeti világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64— 65. Utmátatás zenetaulásra.
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáfék összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor, 100 adoma a kicsinyekről.

80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A pnskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztiió
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67—98. A költészetről II. Lyia művekről.
99—100. A Költészetről III. i drámai művekről.

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára. 
103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106...107. Hogyan vezessük könyvünket.
108 109. Hogyan juthatunk ádáshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a bíró- rendőr- és 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta; Váradi Jenő.
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jószef.
124 Tréfás rejtvények. Irta ; Sacher Endre.
125 Vitairázi rövidítések.
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.

Egyes szám ára esak 12 fillér«
Kapható: FÜSSY dÖZSEF könyvkereskedésében
w Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.

.nyomaton russy Józseí villan«? aro*« Derenaezeu gyorssajiojan iordan.
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